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Αγαπητοί μας εταίροι του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, 

Για το σήμερα του ελληνικού τουρισμού έχουμε λίγα να πούμε. Οι αριθμοί τα λένε 
όλα. Ο κλάδος σας εισέφερε πάνω από 30 δις ευρώ πέρυσι, το 13% του συνολικού 
ΑΕΠ. Κι από αυτά -την ώρα που το σημαντικότερο πρόβλημα της οικονομίας μας 
είναι το εξωτερικό έλλειμμα- το 85% προήλθε από το εξωτερικό καλύπτοντας πάνω 
από το 70% του ελλείμματος στο ισοζύγιο αγαθών. Αναρωτιέται κανείς πού θα ήταν 
η ελληνική οικονομία χωρίς τον τουριστικό κλάδο.  

Βλέπουμε ισχυρή περαιτέρω δυναμική. Τόσο από την πλευρά της ζήτησης, που 
παραμένει έντονη από όλες τις βασικές αγορές, όσο και στο σκέλος των 
επενδύσεων. Οι Έλληνες επιχειρηματίες του τουρισμού επενδύετε στην επέκταση 
των εργασιών και, ιδιαίτερα σημαντικό, στη βελτίωση του προϊόντος και τη 
βιωσιμότητά του. Οι ξένοι επενδυτές διατηρούν αμείωτο το ενδιαφέρον τους για 
τοποθετήσεις στην Ελλάδα εκτιμώντας ότι ακόμη υπάρχουν μεγάλα περιθώρια 
ανάπτυξης και εξέλιξης.  

Η Eurobank παραμένει ο θεσμικός και ο επιχειρηματικός εταίρος του ελληνικού 
τουρισμού. Ο κλάδος είναι σταθερά στο επίκεντρο κάθε επιχειρηματικού μας 
σχεδιασμού. 

Με αυτή την ευκαιρία, όμως, θα ήθελα να κάνω και μια ειδικότερη αναφορά.  Όλοι 
ξέρετε ότι διανύουμε περίοδο μεγάλων γεωπολιτικών ανακατατάξεων. Η εστίασή 
τους βρίσκεται στην Ασία και το μέλλον της σχέσης της με τη Δύση. Η Κίνα 
πρωταγωνίστησε το πρώτο τέταρτο του αιώνα μας. Σήμερα η μεγάλη εικόνα 
παραπέμπει στην ανάδυση της Ινδίας. Έχω μιλήσει και έχω γράψει για τις ευκαιρίες 
που γεννά για την Ελλάδα αλλά και για την Κύπρο το άνοιγμα μιας αγοράς 1,5 
δισεκατομμυρίου ανθρώπων. Δεν γίνονται επιχειρηματικές συμφωνίες χωρίς 
μετακινήσεις ανθρώπων και άμεση επαφή. Και γι’αυτό είναι ευτυχής σύμπτωση που 
προηγήθηκε ο κ. Βασιλάκης γιατί η Aegean ήδη προγραμματίζει τις κρίσιμες για την 
ανάπτυξη των εμπορικών σχέσεων απευθείας πτήσεις.  

Πέρα όμως από μια μεγάλη αγορά αγαθών και υπηρεσιών, η Ινδία παρέχει και μια 
μεγάλη ευκαιρία για τον τουρισμό. Έχει, ανάμεσα σε όλα τα άλλα, μια σφύζουσα 
μεσαία τάξη, εύπορη και με διάθεση να γνωρίσει τον κόσμο. Η Ελλάδα είναι μικρή 
και ό,τι φαίνεται μικρό σε ποσοστό μπορεί να είναι μεγάλο σε απόλυτους αριθμούς 
και να κάνει διαφορά για τη χώρα μας. Η Eurobank σχεδιάζει ήδη σε αυτή την 
κατεύθυνση. Πρόσφατα, ήμασταν μέρος της πρωτοβουλίας που οδήγησε στην 
ίδρυση του πρώτου γραφείου του μεγάλου ταξιδιωτικού πρακτορείου της Thomas 
Cook India στην Κύπρο, το πρώτο σε ευρωπαϊκό έδαφος. Πιστεύω πως και από 
την πλευρά των κρατικών υπηρεσιών μπορούν να γίνουν βήματα -για παράδειγμα 
με την ταχύτερη έκδοση βίζας- αλλά και επιχειρηματικά όσοι κινηθούν 
αποφασιστικά σε αυτή την κατεύθυνση θα έχουν σημαντικό προβάδισμα και 
απεριόριστες ευκαιρίες ανάπτυξης. Από την πλευρά μας είμαστε εδώ για να τις 
στηρίξουμε και συμβουλευτικά, γιατί σε λίγους μήνες θα είμαστε η πρώτη και μόνη 
ελληνική τράπεζα με γραφείο αντιπροσωπείας στην Ινδία, αλλά και χρηματοδοτικά, 
στο πλαίσιο μιας συνεργασίας την οποία εμείς τιμούμε και εσείς γνωρίζετε.  


